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ASSEMBLÉE NATIONALE
9ème législature

Cooperatives et groupements
Question écrite n° 14902

Texte de la question

M Pierre Goldberg attire l'attention de M le ministre de l'agriculture et de la foret sur les prets bonifies accordes
aux CUMA et sur la situation des CUMA en Auvergne. Il lui rappelle qu'a des questions ecrites qu'il lui a posees
en septembre et octobre 1988, il lui a repondu que « le Gouvernement mettra tout en oeuvre pour que les
besoins de financement des CUMA soient satisfaits aux mieux, et que les files d'attente anormales constatees
cette annee puissent etre resorbees ». La situation en Auvergne n'est toujours pas debloquee. C'est un obstacle
a la cooperation de production et nombre de CUMA doivent realiser des courts termes d'attente ou hesitent a
investir. Il lui demande les dispositions qu'il entend prendre pour reellement remedier a cette situation.

Texte de la réponse

Reponse. - L'attention du ministre de l'agriculture et de la foret a ete appelee sur les revendications formulees
par la Confederation regionale des CUMA d'Auvergne, et notamment sur les difficultes d'acces aux
financements bonifies qui leur sont reserves. Les problemes rencontres ne sont pas specifiques a cette region,
bien qu'ils puissent y etre plus sensibles du fait des besoins de modernisation propres aux zones defavorisees
et de montagne. Convaincu que l'organisation collective des agriculteurs est une condition de la reussite du
processus d'adaptation poursuivi par l'agriculture francaise, et que les CUMA jouent a ce titre un role eminent de
rationalisation des investissements et de reduction des couts de production, le ministre de l'agriculture et de la
foret est particulierement sensible a cette preoccupation. L'attribution aux CUMA de financements privilegies est
en effet l'indispensable levier par lequel l'efficacite propre de ces structures collectives peut donner toute sa
mesure. C'est pourquoi, face a l'allongement des delais de realisation des prets speciaux constate a la fin de
l'annee 1988, le Gouvernement s'etait engage a mettre en place en 1989 les moyens necessaires pour faire
face aux besoins annuels de financement des CUMA et pour resorber les files d'attente accumulees depuis l'an
dernier. C'est ainsi que les quotas provisoires mis en place au premier semestre de 1989 dans l'attente de la
fixation definitive des enveloppes de prets bonifies pour 1989 avaient ete augmentes de 50 p 100 par rapport a
la reference de 1988, ceci par derogation aux regles de simple reconduction pratiquees dans ces circonstances.
Les montants definitifs des enveloppes de prets bonifies pour 1989 sont desormais arretes. L'enveloppe des
MTS-CUMA se monte a 700 MF en hausse de 55 p 100 par rapport a l'enveloppe initiale de 1988. Cette
progression tres substantielle, ainsi que l'actualisation des modalites de repartition des contingents alloues aux
caisses regionales de Credit agricole permettront de revenir en peu de temps a une situation normale.
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